

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ИНСТИТУТЫ (МВФ И ВСЕМИРНЫЙ БАНК)

О.А. Бершвили

Научный руководитель – *Т.А. Морозова*

Белорусский национальный технический университет

Общеизвестно, что одной из важнейших характерных черт современного мирового процесса является всесторонняя интернационализация хозяйственной жизни, тесно связанная со стремительным научно-техническим прогрессом.

Интернационализация производства и капитала, транснационализация экономики, резкое усиление влияния национальных хозяйств друг на друга, возрастание степени взаимозависимости деловой конъюнктуры в различных странах – все это потребовало формирования механизма межгосударственного регулирования мирового хозяйства.

Важное место в системе институциональных структур регулирования мировой экономики и мирохозяйственных связей занимают международные финансовые институты, в первую очередь Международный валютный фонд (МВФ) и Всемирный банк.

Одной из наиболее важных сфер деятельности этих организаций является предоставление займов. Всемирный банк использует два основных вида кредитных институтов: инвестиционные и системные займы на структурную перестройку. Инвестиционные займы обеспечивают финансирование разнообразных видов деятельности, направленных на создание материальной и социальной инфраструктуры, необходимой для снижения уровня бедности и достижения устойчивого развития. В рамках системных займов на структурную перестройку странам, нуждающимся во внешнем финансировании, предоставляются быстро используемые средства для поддержания структурных реформ в каком-либо секторе или в экономике в целом. Такие займы выделяются на цели проведения реформ и институциональных преобразований, необходимых для создания условий, способствующих устойчивому и социально-справедливому экономическому росту.

Финансовые ресурсы МВФ предоставляются его членам в рамках разнообразных видов финансирования (механизмов), таких как механизмы «стенд-бай» и расширенного кредитования, механизм финансирования системных преобразований, механизм финансирования структурной перестройки и расширенный механизм финансирования структурной перестройки.

В данной работе также исследуются взаимоотношения Республики Беларусь с Международным валютным фондом и Всемирным банком с точки зрения предоставления ими займов нашей стране.

ИСТОЧНИКИ СТИМУЛИРОВАНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ АКТИВНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Н.А. Павлюк

Научный руководитель – д.т.н. *Э.П. Головач*

Брестский государственный технический университет

Беларусь, находясь в условиях трансформации экономических отношений, обусловленных сменой экономической формы хозяйствования, наиболее остро сталкивается с вопросом обеспеченности производственно-технологических процессов необходимыми ресурсами. Центральной проблемой является обеспеченность финансовыми средствами, обусловленная предельной изношенностью основных производственных фондов предприятий, что выступает одной из причин сужения возможностей производства необходимых объемов продукции, внедрения продуктовых и технологических инноваций вследствие постепенного падения инвестиционной активности в экономике страны: доля инвестиций в ВВП в 2002 году